

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁRSASÁGI IRODA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szerződés.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 szeptember 5. 6 óra — p.

A Láng-gyárban kiterjesztik az egyéni felelősséget; minion műhelyben háromtagú bizottság alakul a hibák kivizsgálására és a termelés ellenőrzésére

BT/Qu/P Io Az MDP Nagybudapesti Pártbizottságának határozata után minden gyárban megindult a hurok a termelőkenység fokozásáért. A Láng Gőpár dolgozói — az üzemi MDP pártszervezet irányításával — ugyanezek megkezdtek az üzemi termelőmunkájának alapos felülvizsgálását, az ellenőrzés megszilárdítását.

Nem vezettük gyökeréig vissza a hibákat

— Már hetek, sőt hónapok óta látjuk a hibákat — mondja Góg István, a Láng-gyár MDP szervezetének titkára — és már régebben meg is kezdtük a vizsgálatot a termelőkenység esőkkonosságával kapcsolatban. Be kell azonban ismernünk, hogy ez a vizsgálat nem megfelelő módon haladt. Behívtuk és megdörgáltuk ugyan azoknak a műhelyeknek mestereit és művezetőit, ahol hibásan dolgoztak, fogyni vétségüket követték el, de annyiban hagytuk a dolgot és nem rőtünk utána, hogy a hibákat egészen gyökeréig vezessük vissza. Így a hibákat elkövető dolgozók továbbra sem kapták meg a megfelelő rendutasítást, illetve a munkájuk megjavítására vonatkozó utasításokat és javaslatokat. Rákosi Mátyás és Kovács István beszédei, valamint a Nagybudapesti Pártbizottság határozata világosan megjelölték a követendő utat és rámutattak, hogy minden üzemi pártszervezet fokmérője a termelés. Mi is megszívleljük a felhívást és pártszervezetünk központi feladatává tesszük a termelés, a termelőkenység fokozásának kérdését.

— Vannak-e már a Láng-gyár pártszervezetének és termelési vezetőinek konkrét elküldéssei a termelőkenység emelésére vonatkozólag? — kérdezzük.

— Minden egyes műhelyben háromtagú műhelybizottságot alakítottunk

az MDP alapszervezetének titkárából, a szakszervezeti bizalmiból és a művezetőből — veszi át a szót Bíró Antal, helyettes termelési felelős. — Ennek a bizottságnak a feladata, hogy a műhelyek hibáit kivizsgálja és elősegítse megjavításukat. Ezzel az intézkedéssel egyúttal az egyéni felelősséget is megszilárdítjuk, mert ezen a téren — be kell vallani — igen elmaradtunk.

/Folyt.köv./ TL

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 szeptember 5. 6 óra 05p.

/A Láng-gyárban kiterjesztik.../ BT/Qu/P Io

A bizottság nem fog mechanikus értékeket tartani, hanem minden szükséges esetben összeül, hogy azonnal megvizsgálja a hibákat és ellenőrizze azok kijavítását.

Az egyéni versenyben mindenkinek saját tervével versenyez

— Hogyan áll az egyéni verseny?

— Egyelőre ugyiszólván ahogy — folytatja.

Bíró Antal — mégpedig azért, mert rossz módszerrel indítottuk meg és végül nem tudtuk kiértékelni az eredményt. Ezentúl az egyéni versenyzők önmagukkal versenyeznek majd. Minden egyes egyéni versenyben álló dolgozó saját régebbi eredményeit igyekszik majd túlszárnyalni. Például: ha szeptemberben 120 százalékos ért el és kitűzi, hogy októberben 5 százalékkal emeli munkája termelőkenységét, de ehelyett 126 százalékos ér el, akkor hat jó pontot kap. Aki mondjuk csak 3 százalékkal haladja túl havi eredményét, annak három jó pontot adunk és így tovább.

— A munkaszellen és a fogycsoma megjavításán, az ellenőrzés meg erősítésén és kiterjesztésén kívül milyen egyéb módszerekkel kívánja emelni termelőkenységét a Láng-gyár?

Sor szatgyártás, művelet-tervezés

— Igen fontos feladatunknak tartjuk az utóbbi időben nagyon felduzzadt selejt alapos esőkkonosságát, amely már önmagában is emeli a termelőkenységét. Ezenkívül rőtünk gyártmányaink korszerű átszervezésére: fokozatosan tipizáljuk készítményeinket, egyre inkább a sorozatgyártásra vesszük az irányt. A művelet-tervezés kifejllesztésénél az eddiginél nagyobb mértékben kapcsoljuk majd be munkakadencainkat, akiknek a munkapad mellett szerzett tapasztalatai sokat foghatnak segíteni. A gyártás jobb megszervezéséhez tartozik az elősebb profil kialakítása és a korszerű, jobb maszerakkal történő ellenőrzés is. Mindezek a műszaki intézkedések azonban csak úgy segítik elő a termelőkenység emelését, ha fokozott egyéni felelősséggel és munkafegyelmével hajtjuk végre és ha a munkások szorosán együttműködnek ebben a műszaki értékeléssel. Ujításokkal is hozzájárulunk majd a termelőkenység emeléséhez.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás

1949 szeptember 5.

6 óra 10 p.

/A Láng-gyárban kiterjesztik...2.folyt./ BT/Qu/P 10

Ujtómozgalmunk eddig is elég szépen fejlődött ugyan - az év első felében ujtásaink mintegy főtízmillió forint megtakarítást eredményeztek - de a jövőben erre is nagyobb gondot fordítunk. Az ötletszerű ujtások helyett ujtáink figyelmét a legfontosabb problémákra irányítjuk, így több tervezettségűt viszünk az ujtómozgalomba is.

- Munkánkban, fejlődésünkben eddig is az MDP gondos szeme kísért és irányított bennünket - mondja befejezőül Góg István.- Igyekszünk a jövőben is méltóan lenni Pártunkhoz, a szocializmus építésének nagy feladatához. Pártszervezetünk a jövőben élen jár majd a termelékenység fokozásáért, az ötletes terv biztos alapjainak lelakásáért folytatott harcban. /MTI/

Befejezéshez közelodik a esőplési munka - Lelkosen folyik tovább a begyűjtési verseny

Kö/SH/P N1 A esőplési munkálatok mindenütt befejezéshez közelodnek. Most már megállapítható, hogy gépállomásaink kitűnő munkát végeztek. Az egyes gépállomások versenyben állottak egymással és a verseny lendülte az egész esőplési idő alatt nem hogy esékent, hanem inkább fokozódott. De a gépállomások dolgozói egymással is versenyezve végezték munkájukat. A munkásság ezen a téren is hathatós segítséget nyújtott dolgozó parasztságnak.

Cegléd határában a legnagyobb rendben ért véget a gabona esőplése. Fennakadás sem fordult elő. A gabona esőplése után most a különböző magvak betakarításához fogtak hozzá. Folyik a mpreforogó, hererépanag és a köles esőplése. Több helyen megindult már gépi erővel a szántás.

Tolnaregión a nagydorogi gépállomás dolgozói nyerték el a DÉFOSZ vándorzászlaját a esőplési munkák gyors és sikeres elvégzése jutalmául. Sikerük jelentőségét növeli az a tény is, hogy 17 százalékkal esékentették az üzemanyagfogyasztást a múltéhoz képest.

Hajdúnánáson megünnepezték a esőplési munka befejezését. A felidiszított esőplőgépek ünnepélyes menetben felvonultak a község főterére. Az élen haladó gépet buzakalászekből font népköztársasági cimor díszítette. A esőplés befejeztével a gépállomások traktorosai nem térnek pihenőre, hanem nagy lendülettel fognak hozzá az új talajművelési munkálatok elvégzéséhez.

/Folyt.köv./ 11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás

1949 szeptember 5.

6 óra 15 p.

/Befejezéshez közelodik...1.f.folyt./ Kö/SH/P N1

Egyre szűlesedik a begyűjtési verseny

Paraszteágunk azzal igyekszik meghálálni azt a sok segítséget, amelyet a munkásságtól és népi demokratikus kormányzatunktól kapott, hogy még nagyobb lelkesedéssel tessz eleget beadási kötelezettségének, a begyűjtési verseny egyre nagyobb lendületet vesz. A versenyszöllen egészséges fejlődését mutatja, hogy például a győrményei töltésavai földművelőszövetkezet mindenegyedűleg egyéni versenyszerveződést kötött és a szövetkezet tagjai párosversenyre hívták ki egymást. Használó versenyszervezőket kötöttek sok más községben is. A verseny iránti nagy érdeklődést mutatja az is, hogy mindenütt nagy figyelemmel kísérik a községházán és a földművelőszövetkezetekben kifüggesztett táblákat, amelyeken nemesek azok neveit írják ki, akik a versenyben előljárnak, hanem a lemaradottakat is.

Mint ezekből a kiírásokból kitűnik, a versenyben továbbra is igen szép eredményeket érnek el a kisparasztek. Így Kükékházán Lévai Ferenc ötholdas ujjazda 422 százalékra teljesítette terménybeadási kötelezettségét. Oszentivánon Visnyei Mihály 374 kiló helyett 1742 kiló buzát adott be. Serfőző András 9 holdas kisparaszt, aki 300 százalékkal teljesítette tul terménybeadási kötelezettségét, elmondatta, hogy a földművelőszövetkezettől kapott hitelbe műtrágyát és vetőmagot s a gépállomások traktora háromszor szántatta föl földjét. Ezt a segítséget akarja meghálálni a magyar dolgozó népnek.

Vasnygye községi közül Nádasi vezet, ahol a községi begyűjtési előirányzatot már augusztus végére teljesítették. Erhardt Imre nyolcholdas kisparaszt 605 kiló helyett 15.79 názsát gyűjtött be.

Nem maradnak el a versenyben a középparasztek sem.

Igy például Püski községben Mecik Balázs tízholdas középparaszt vezet 650 százalékos beadással. Kelcson Mihály kiskőrösi 17 holdas középparaszt 772 kiló helyett 12 názsát szállított be a földművelőszövetkezet terményraktárba. Inotán Mikola János 11 holdas gazda 500 százalékra, Szendrői Károly sajtószentpóteri 18 holdas középparaszt 310 százalékra teljesítette kötelezettségét.

/Folyt.köv./ 12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 szeptember 5. 6 óra 20 p.  
/Befojosáshoz közeledik. 2. folyt./ K6/SH/P NI

Teljesítették a SzÖVOSZ-  
felajánlásokat is

Egyidejűleg érkeznek jelentések arról is, hogy a SzÖVOSZ első országos küldött-gyűlésére tett munkafelajánlásokat a földművelésügyi minisztérium teljesítette. Így Nagykovácsán Kiss Ferenc vezette kötelezettségének 720 százalékkal való teljesítésével tett előzetes felajánlásának. Kiskunfélegyháza dolgozó parasztsága a küldött-gyűlés határon 120 százalékkal teljesítette a gabonaboglyutási ütemtervet. Biró József 4 holdas tipzabálmalai gazda kötelezettségének 634 százalékkal való teljesítésével ünnepelte a küldött-gyűlést. Meggyesbodzás községben a dolgozó parasztek versenyneveléséhez hasonlóan a község fuvarosai brigádokat alakítottak és versenyben haradják a rektárakból a gabonát az állomásra. Elhatározták, hogy egy vagon hat óra alatt töltenek meg gabonával. A zsákolómunkások szintén brigádokat alakítottak és munkaversenyben végzik munkájukat.

Sorra rejtszövegezik a  
szabotáló kulákokat

Amíg a parasztság mindent elkövet, hogy a dolgozók asztalára minél több és jobb kenyér kerüljön, addig a kulákok minden módon tovább szabotálják a terménybegyűjtés munkáját. Néprádán Czigány Jenő kulák cséplőgéptulajdonos - összejárva a falu zsidospasztorjaival - csaknem fél vagon gabonát akart elvinni a beszállítás elől. Szardhelyi József 86 holdas kulák pedig példásan rejtett el 22 mázsa búzát. Mindkettőt beszállították a zalaegerszegi ügyészség fogházába.

A hódmezővásárhelyi uszorbírósg 11 szabotáló kulákokat ítél el. Berka Imre makói kulák 150 kg zsidos búzát és cesut kovart a beszállítandó buza közé. Az olvadékos kulákokat a rektár őrs munkásai tettenérték. A bíróság ötövi felelősséggel és 3000 forint pénzbüntetéssel sújtotta. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 szeptember 5. 6 óra 25 perc

Állandóan emelkedő életszínvonalról számol be az alpolgármester jelentése

Bp & vr/SH/Lt NI Kőbél József alpolgármester jelentésben számol be a főváros közgazdaságának 1949 első félévi állapotáról. A jelentés részletes adatokat közöl az életszínvonal állandóan fokozódó emelkedéséről. A kenyér- és a süteménygyártás tovább emelkedett, a főváros közüzemi naponta mintegy 850 ezer darab kiflit és számlát fogyaszt. Megállapítja a jelentés, hogy az idén felesleggel zárult a gazdasági év, még mielőtt az új gabona begyűjtése megkezdődött volna. A zsiradék- és a hússzállítás is megfelelő volt az elmúlt félévben, a tejfelállításánál szembetűnő javulás mutatkozott a tejfelhozatal már meghaladja az 1938 évet.

A jelentésből kitűnik, hogy emelkedett az építkezések száma is, az elmúlt félév alatt a polgármester összesen 1809 építési engedélyt adott ki. A főváros köznevelése is komoly fejlődést mutat: a múlt tanév végén az általános iskolai tanulók 91.8 százaléka végezte sikeresen tanulmányait, 5.4 százalékot tett javító vizsgát és a tanulmányok mindössze 2.8 százaléka ismételt az osztályt. Az előző tanévben a tanulók hat százaléka utasították ismétlésre, ami azt bizonyítja, hogy a tanulmányi eredmény 50 százalékkal javult. /MTI/

---

A borsodi bányászok fokozott munkával ünnepelték Sztahanov nagy teljesítményének évfordulóját

Kir % J/v/Lt KM A borsodi szénipari központ kételőkőbe tartozó nemzeti vállalatok munkásai és értelmiségi dolgozói vállalták, hogy Sztahanov hatalmas teljesítményének 14 éves évfordulóján Sztahanov tiszteletére és emlékére munkaterületükön maximális teljesítményt nyújtanak.

A szelléri dolgozók vállalták, hogy a hó elején esedékes csapatkarosótok kiszámítását egy-két nappal a szokottnál hamarabb fejezik be. A vállalt feladatot teljesítették, amennyiben ötödike és hatodika helyett már második és harmadikán kiszámították a dolgozóknak az előző havi kiszámított keresetüket.

A bányászok előzetes felajánlásuknak tiszteletük ezen a napon messze felülmúlta az előző havi átlagos napi termelés mennyiségét, sőt a szeptemberre előirányzott napi értéket is.

Az augusztusi napi átlaghoz viszonyítva a legnagyobb teljesítményt a királyi bányászok nyújtották: 39.1 százalékkal múlták felül az augusztusi napi átlagot. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. szeptember 5. 6 óra 30 perc  
/A borsodi bányászok...folyt./ Kir % J/m/Lt KM

A Gyürki Gyula-alma bányászai 136.2, a somsi bányászok pedig 130.5 százalékos teljesítményt értek el.

A szeptemberi napi torvörtökhöz viszonyítva az oroszok bányászok 119.7, a barosiak 117.2, a rudolf-tolopiek 114.7 százalékos munkateljesítményt mutattak fel. /MTI/

Az ujitók kiállításán bemutatják az új szovjet főmunkálási módot, a gyorsított vágást - Törhetően esempe -aluminiumból

TP/SH/Lt N1 Szeptember 24-én megnyílik az első országos ujitókiállítás. A kiállítás célja: bemutatni az ujitómozgalom eddigi eredményeit és utat mutatni a mozgalom további feladataira az öt éves tervben.

A kiállítás a Műcsarnokban lesz, ahol most őjjel-nappal folyik a munka, hogy az épületet rendbehozzák. Három tetőfedő-brigád, három alapozó-brigád, kőműves- és festő-brigádok versenyben dolgoznak az épület helyreállításán.

A kiállításán bemutatják a legértékesebb nehézipari ujitásokat. Zsifinyecz Mihály nehézipari miniszter intézkedésére egy új Skoda-típusú esztorgapadot állítanak fel; ezen a gépen bemutatják a már nálunk is sikeresen alkalmazott új szovjet főmunkálási módszert, a gyorsított vágást. A módszer bemutatására az ország legjobb esztorgályosai közül választják ki az orro legmegfelelőbbet. A kiállításán a legjobb munkamódszerátadók marógépeken és egyéb szerszámgepeken mutatják be munkamódszerüket a dolgozóknak. A közlekedési ipar dolgozói két méter hosszú, tökéletes kivitelű modelleken szemléltetik a mozdonyokon bevezetett ujitásokat. A kiállítás egyik érdekessége lesz a lábbal állítható satupad, amelyen a dolgozóknak nem kell erejét megfeszítve meghuzni a satu esavarját, hanem egy lámezdulattal automatikusan szoritja be a satu befogandó tárgyát.

Bemutatják a kiállításán a bauxitipar legújabb gyártmányát: a törhetően alumínium-esempőt. Az alumíniumesempe megismertető és bevezető építőiparunkban lehetővé teszi, hogy kikészítsük a drága és törékeny fenyő-esempők használatát.

A kiállítás legérdekesebb látványai a szovjet sztahanovisták munkamódszerait ábrázoló fényképfelvételek és grafikonok lesznek. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. szeptember 5. 6 óra 35 p.

Sulyos, de megérdemelt kritikát kaptunk - mondják a MÁVAG dolgozói - A 197 százalékos teljesítő Bodor János gyalus, a hét "hőse" versenytársát keres

TP/Mz/P Io A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti kibővített választmányának határozata a munka termelékenységének fokozásáról, a munkafegyelen erősítéséről határozat lendületet adott a dolgozók mindennapi munkájának.

A MÁVAG-ban a határozatot röpgyűléseken ismertették a dolgozókkal. A határozat megismerése után a dolgozók átbeszéltek a határozat egyes pontjait. A dolgozók egy-nás között is szigorú kritika és önkritika alá vették eddigi munkájukat és ennek a szigorú kritikának máris mutatkoznak az eredményei.

Kihívjuk a Ganz Vagon esztorgályosait...

A MÁVAG versenyirodájában kézzől-kézre adják a kilencet a dolgozók. Elynásután jelentik, hogy egyéni versenyre skarnak indulni. A versenyirodára külön munkacsoportot kellett beállítani a kihívások feldolgozására. Vladovics János, Stumpf Mihály, Némot Lajos, Kovács Károly esztorgályosok a versenytitkárhoz fordultak azzal a kéréssel, hogy közvetítse a Ganz Vagongyár dolgozóihoz az egyéni munkaversenyre való kihívásukat. Turi Gábor sikosiszóló Enyedi András sikosiszólóval lép versenyre. Paesal Béla kiskalapás-osoportja a Ganz Vagongyár kiskalapás csoportját hívta versenyre.

Rövid idő alatt több mint 60 dolgozó jelentette be az irodán, hogy egyéni versenyre kíván lépni társaiyal. Bodor János gyalus, akit a MÁVAG-ban 197 százalékos teljesítményért a hét hőseinek neveztek, szemlélet tartott a MÁVAG gyalusai között, hogy ki bizonyulna méltó versenytársnak. Mivel a MÁVAG-ban nem talált olyan gyalust, aki eddig elérte vagy túlszárnyalta volna az ő teljesítményét, a versenyirodát kérte fel, hogy más gyárból keresse neki versenytársat.

A versenyiroda az ebédidő alatt gyűlésteremhez hasonlít. Pintér Lajos esztorgályos a határozatból olvas fel:

"A termelékenység emelésének követelménye azt jelenti, hogy egy-egy munkásra eső termelésnek hónapról-hónapra, évnegyedről-évnegyedre emelkedni kell. Ez részben azáltal érhető el, hogy a munkás egyre jobban elsajátítja a termelés fogásait, egyre inkább mesterévé válik szakmájának.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 szeptember 5. 6 óra 40 p.

/Sulyos, de megérdemelt...folyt./ EP/Mz/P Ni

Tenitünk kell a kevésbé képzetteket!

- Ezért kell nekünk - mondja Kőszegi Béla esztorgályos - a munkamódszerátadási mozgalmat tömegszélesre fejleszteni, hogy valamennyien elsajátítsuk szakmánk fogásait, titkait.

- Igen - kapcsolódik a beszélgetésbe Mezői Jakab - végleg le kell győznünk a szakmai szovinizmust és tenitünk kell a kevésbé képzett szaktársakat.

Ekkor lép be Hádor István, a MÁVAG MDP párttitkára. Híftelen körülveszik és kérdésekkel halmozzák el. Hádor felhívja a munkások figyelmét arra, hogy a MÁVAG a nagybudaapesti pártválasztmány értekezletén súlyos, de megérdemelt kritikát kapott és most minden erővel azon kell lenni, hogy a hibákat kiküszöböljék. A jövőben a dolgozóknak fokozott mértékben kell figyelmüket a fegyelen megerősítésre fordítani, mert csak öntudatos, fegyelmezett munkával tudják megvalósítani a maguk elé tűzött feladatokat. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 szeptember 5. 6 óra 45 perc

Tömegesen jelentkeznek a falu dolgozói a gépállomásokkal való szerződés kötésre

KB/VK/Lt. Az agostyáni földművelőszövetkezet a falu dolgozóit gyűlésre hívta össze, amelyen Wolf István, a tatai gépállomás vezetője ismertette a gépállomásokkal köthető szerződések feltételeit. A gyűlés már rég véget ért, amikor a résztvevők még mindig teljes számban együtt voltak. Meghínyták-votották a hallottakat és kérdésekkel halmozták el az előadót.

- Azt szeretném tudni, - kérdi Dónos Sándor kisparaszt hogyan tudná ön kifizetni a gép munkadíját, mert természetesen nem a legjobban álllok.

- Kifizetheti háromnegyed részét pénzben is - adja meg az előadó a felvilágosítást -, aztán jövőre, ha több teremt, visszaválthatja a pénzt.

Kóta Károly és Kornyak József aziránt érdeklődnek, nem lehetne-e egyes munkafolyamatokra szerződést kötni. Megkapják a választ: Természetesen lehet. Hamarosan el is határozzák, hogy megkötik a szerződést. Kóta utána szólnak.

- A gépi munka árát megtakarítom az igaorón

Állapítja meg. Legutóbb annyira kihasználta az állatokat, hogy egy deci tejet sem tudta eladni. Most a több tejjel jóformán behozza a gépi munka árát.

Kornyak József, aki már az idén gépi erővel műveltette a földjét, elmondja, hogy a gépállomások hótféle munkát végeznek a kukorica és hatot a gabona alá. Elő is sorolja, hogy mik azok a munkák. Kukoricánál: tarlóhántás, őszi mélyszántás, tavaszi nehéz fogasolás, két lezítés, vetés, hengerezés. Gabonánál: tarlóhántás, megerősztés, hengerezés, fogasolás, tárosztás és vetés. Ezeknek a munkáknak az előkészítése legalább 20 százalékkal növeli a terméseredményt.

A gyűlés eredménye: az agostyáni dolgozók küldöttai hosszú ívet vittek magukkal a tatai gépállomásra, tele a szerződés kötésre jelentkezők neveivel.

Ugyanilyen gyűléseket tartottak, hasonló eredménnyel az ország minden részén esalmem valamennyi szövetkezetben. A szövetkezetek vezetői és tagjai adatokkal bizonyították be,

P /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 szeptember 5. 6 óra 50 perc

/Tömögösen jelentkeznék a falu dolgozói...1.folyt./  
K8/VK/Lt N1

monnyival jövedelmezőbb a géppel  
végzett munka, mint a fogattal  
végzett.

Ennek a felvilágosító munkának eredményeként a dolgozó parasztok  
tömögösen jelentkezték a szerződésnek megkötésére.

A biharmegyei Darvas községi földművosszövetkezetnél  
400 katasztrális holdra kötötték szerződést és sok előjegyzés  
történt. A szolnokmegyei Tószegen 550, a békésmegyei Vésztőn és  
Püspöcszemen pedig 700-700 katasztrális holdra kötötték szer-  
ződést. A termelőszövetkezetek példáját követve Biharban az  
egyéni gazdálkodók

4.200 katasztrális holdra kötötték  
szerződést a gépállomásokkal.

Nagy az érdeklődés a szerződésről Borsod-megyében  
is. Itt is meggyőződtek róla a falu dolgozói, hogy a gépi munka  
nemcsak tökéletesebb és több termést eredményez, de olcsóbb is,  
mint az igoró. A hejőpapi gépállomás eddig 8.000 holdra kötött  
talajművelési szerződést. A szerződésük közt nemcsak termelő-  
szövetkezeti csoportok vannak, hanem nagy számban egyéni gaz-  
dálkodást folytatók is.

A tolnamogyői gépállomások eddig

16 ezer holdra kötötték szerződést.

Első helyen áll Bonyhád 4.094 holddal, második a nagy-  
dorogi állomás 3.974 holddal.

A tatabányai gépállomás eddig 1360, a szőnyi gépállomás  
2109, a kőnléti gépállomás 2243 holdra kötött szerződést. De sokan  
jelentkezték már a bajnai, tárnányi, kishéri gépállomásoknál is.

Gyöngyösön

egy délelőtti 14 dolgozó paraszt jelentkezett a gazda-joggyűző iro-  
dájában, hogy megkísérelje a szerződést. Ambrus József egyholdas kis-  
gazda így foglalja össze véleményét:

- Szíves-örömmel szoroznánk mi a gépállomással, mert  
meggyőződünk róla, hogy a gépek kifogástalan munkát végeznek.  
Ha csak kicsit gondolkozunk, rájövünk, hogy amikor a gépállomás  
135 kilogramm búzát vág el egy hold évi megmunkálásánál,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 szeptember 5. 6 óra 55 perc

/Tömögösen jelentkeznék a falu dolgozói...2.folyt./  
K8/VK/Lt N1

monnyival olcsóbb az, mintha igával dolgoztatunk. Különösen  
akkor drága az igoró, ha a kulláchoz kell fordulni érte. De  
nem is akasztja be az okóját többé a mi földjeinkbe kullák!  
/MTI/

A Dreher Csokoládégyár kiváló minőségű sós védőkekszet gyárt  
a melegüzemi dolgozók részére

BT/Qu/Gy En Az 1949. évi kollektív szerződés - első ízben  
a magyar munkásosztály történetében - előírja a melegüzemi és  
szénmonoxiddal fertőzött helyen dolgozók számára a védőkeksz-  
ellátást.

A Dreher Csokoládégyár kezdte meg a védőkeksz-  
gyártást, azonban az első szállítmányok tömény sótartalmuk  
miatt korai avasodásnak indultak.

Az Úzen az Előmozgástudományi Intézet munka-  
társainak segítségével most olyan receptet kísérletezett ki,  
amely kiküszöböli az eddigi hibákat és tökéletes, a korai  
avasodástól mentes védőkekszet juttat a dolgozóknak.

Az új gyártási eljárás szerint most már nem  
a tésztába adagolják a só teljes mennyiségét, hanem sütés  
előtt különleg, vízben feloldva sugározzák a sót a kekszre,  
így a tészta nem ugrik össze és nem avasodik. Ezenkívül  
bizonyos vegyszerek helyett, amelyek eddig elszappanosították  
az ételzsírt és olajat, most tojásfehérjével keverik és ezt  
keverik a tésztába. A kiváló minőségű védőkeksz teljesen  
pótolja a testből eltávozó sómennyiséget.

A WM Martin-konencójának és a Ganz Vagon-  
gyár dolgozói levélben köszönték meg a Dreherben dolgozó  
szakértésüknek a jó minőségű kekszet.

A kollektív szerződés értelmében a meleg-  
üzemi dolgozók fejéenként napi 5 dekát kapnak a védőkekszből,  
amelyből a Dreher havonta mintegy 15.000 kg-ot gyárt. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949, szeptember 5. 9 óra 25 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ b Bn Tojás: ládaár, eredeti, friss db. 0.72-0.74.  
Szárazfűzelék: lenese, nagyszemű 3.00-3.20,  
lenese, közpszemű 2.60-2.80, mák, kék 8.20-8.40, mandula  
héjas 4.00-6.00, dió, héjas, uj.  
Zöldség-és fűzelékfélék: burgonya, nyári  
rózsa 0.50, Gulbaba 0.50, Ella 0.44, sárgarépa 0.70-1.00,  
petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab  
2.00-2.50, cékla 1.20-1.40, vöröshagyma, uj 0.50-0.55, fok-  
hagyma: zöldj. esemője 0.50-1.00, fejteskáposzta 1.30-1.50,  
kalkáposzta 1.30-1.50, zöldbab/vajbab/ 1.00-1.40m fejteská-  
pta 1 fej 0.40-0.50, karfiol, tisztított 1.50-4.00, karfiol,  
leveles 1.00-2.00, sóska 1.00-1.20, paraj/tisztított/ 1.60-1.80,  
sárgarépa zöldj. esemője 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70,  
uborka, csebu való 1.00-1.20, uborka, salátának való 0.70-  
0.90, uborka, kovászolnivaló 0.80-0.90, tök, főző 0.40-0.50,  
zöldtengeri, csó 1 db. 0.20-0.40, zöldpaprika, apró, hegyes  
és kecskeszarvu 0.50-0.70, zöldpaprika, töltenivaló, fehér és  
zöld 1.00-1.10, paradicsom közönséges 0.30-0.50, paradicsom,  
alma 0.40-0.60, paradicsompaprika, sárga 1.50-1.80, zeller  
zöldje esemője 1.00-3.00, karalábé 0.80-1.00, petrezselyem  
zöldje esemője 0.80-1.00, bab, fejtenivaló 1.40-1.60,  
Gyümölcs: alma, nemes, faj Ia 1.40-1.60,  
alma IIa 1.20-1.40, alma, édes 0.60-1.20, alma, asztali  
0.70-1.20, alma, rétes 0.80-1.00, körte közönséges 0.80-1.00,  
körte, nemes faj Ia 1.40-1.50, körte IIa 1.10-1.30, ringló  
közönséges 0.80-1.00, őszibarack piros Aa 6.00-6.50, A 5.50-  
6.00, B 4.50-5.00, C 3.50-4.00, D 2.50-3.20, E 2.00-2.50,  
F 1.00-1.20, szőlő, esemege Ia 1.40-1.60, IIa 1.10-1.30, szőlő,  
fekete 0.90-1.00, szilva, nagyszemű 1.80-2.00, szilva, olasz,  
kék 1.50-2.20, besztercei 0.80-1.00, besztercei II. 0.50-0.70,  
szilva, muskotály 0.80-1.00, sárgadinnye, savanyítani 1.00-  
1.20, sárgadinnye, turkesztán, togó 0.60-0.80, görögdinnye  
0.40-0.50, zeller 1.20-1.40, Paradicsompaprika, zöld 1.20-1.40,  
paradicsompaprika piros 2.00-2.50.  
Egyéb: gomba, tömött, csiperka 12.00-14.00,  
Juliskabab 1.40-1.60, fokhagyma I. 1.60-1.90, fokhagyma II. 1.30-  
1.50. Törökparadicsom 1.50-2.00. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 szeptember 5. 9 óra 10 perc

A MIMOSz vendorkiállítás keretében mutatja be a Szovjetunió  
fejlett építőiparát

Szi/n/Lt Bn A Magyar Építőipari Munkások Országos Szövet-  
sége a Szovjetunió fejlett építőiparának megismertetésére vándor-  
körkiállítást rendez. Az 8t, egyenként 18 táblából álló  
képsorozatot nagyobb építkezésekhez viszik, hogy az ott dolgozók  
mindogyi megtekinthessék és tanulmányozhassák a magas színvonalu  
szovjet építőipart.

Az egyik ilyen képsorozatot a MIMOSz Vilma  
Királyné-uti székházában állították ki. Több képet láthatunk a  
moszkvai építészeti kiállításról és az új építkezés módszereiről.  
Egy másik képen az építészeti főiskola hallgatói egy fedett sta-  
dion főfödőjét tanulmányozzák. Munkáslakóházak modelljei, két-  
lakásos tégla- és ördökos keresztmetszete, Cselcsin akadémikus  
Sztálin-éltérje terve; egy 32 emeletes modern épület gyönyörű  
kiosmított része, a szovjet építészeti fejlettségét mutatja.

Ott látjuk a képeken a legkiválóbb építész-  
sztahanovistákat munka közben, mint Fedon Szarljugin kőművest, a  
legfelsőbb Tancos tagját.

Bő képanyagot mutat be a kiállítás a Szovjet-  
unió mindennapi életéről is. Az iparról és mezőgazdaságról,  
a kultúráról, a sportról, a nevelésről, az üdülésről, a nagyszemű fejlettsé-  
géről, valamint a nők életéről. Ezen keresztül is láthatjuk  
az építőmunkások, hogy a Szovjetunió példájának követésére nemcsak  
az építőiparban, hanem a mindennapi életben is - magasabbrendű,  
szocialista társadalom építését jelenti. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1949. szeptember 5. 10 óra 40 percre

A vásárosarnokok és nyílt piacok kiskönybeni árainak jegyzése

§ b Bn Marhahús: rostélyos, felsál 8.40, leveshúsok tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús 10.00, birka- hús 7.00-10.00, sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00.

Élő baromfi: tyúk 9.00-10.00, csirke 9.00-11.20, liba 12.00-14.00, kacsa 12.00-14.00. Tisztított baromfi: tyúk: 11.00-12.00, csirke 12.00-14.00, liba 13.00-15.00, kacsa 13.00-15.00. Tisztított bontott baromfi: liba, kacsa aprólék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bér 20.00-22.00, zsír 24.00-25.00, mell 13.00-16.00, hát 13.00-16.00. - Ételaj, palackozott lit.: 12.00, Tojás: osztályozatlan 0.75-0.80, Halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00. Tej és tejtermékek: teljes tej/kannatej 1.50, tejföl 5.10, teavaj, paszt. 23.00-24.00, tehénturó: 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00. Kenyér: félbarna 1.00, félfehér 1.60, zsemle és kifli 0.50.

Szárzövelék: lenese 3.00-3.60, borsó, sárga, feles 3.60-4.20, bab 1.80-2.20, Zöldségfélék: burgonya, túlbaba 0.60, nyári rózsza 0.60, Ella 0.54, sárgarépa 0.92-1.22, petre- zselyem 1.80-2.44, bab, kifejtett 2.40-3.00, zeller 1.46-1.70, vöröshagyma új 0.60-0.66, fokhagyma oszómré 0.60-1.20, fejese- káposzta 1.58-1.83, kelkáposzta 1.58-1.83, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 3.20, kalarábé 1.02-1.20, paraj 1.95-2.20, sóska 1.22-1.46, karfiol, tisztított 3.00-4.80. Tök, főző 0.53-0.66, gyulult 1.10-1.32, zöldtengeri, cső 0.26-0.50, bab, fajténivaló 1.70-1.95, uborka, ecotbevaló 1.22-1.46, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.40-0.80, paradicsompaprika, piros 2.44-3.00, paradicsompaprika, sárga 1.83-1.95, uborka, egyéb 0.92-1.12, fűjessaláta db. 0.40-0.66, petrezselyem zöldje, cso- mája 0.40-0.92, sárgarépa 0.40-0.78, zöldbab, vajbab 1.22-1.70, zöldpaprika hegyes és kecskeszarvu 0.66-0.92, zöldpaprika, töl- tenivaló, fehér és zöld 1.22-1.33, Juliskabab 1.70-1.95, fok- hagyma 1.60-2.30, paradicsompaprika, zöld 1.46-1.70, gomba, tömött, csiperke 12.00-17.00, gomba, csető, tinóru 5.00-7.30.

Gyümölcs: alma, nem s, faj Ia 1.70-1.95, IIa 1.46-1.70, asztali, édes 0.80-1.46, alma, rétes 1.02-1.12, körte világított 1.02-1.22, körte, nemes faj 1.30-1.80, zöld- dinnye, savanyít-nivaló 1.20-1.46, ringló közönséges 1.00-1.22, barack, ősz 1.22-7.90, szilva, besztercei 0.66-1.22, szilva, olasz, kék 1.80-2.68, szőlő 1.12-1.95, görögdinnye 0.62-0.66, sárgadinnye 0.80-1.22, dió, héjas, új 5.00-9.70, dióbél 35.00-36.00, sá, étkezési 1.70, cukor, szabadforrású 80-6.00. mák 8.50-10.00, mész 8.50-10.00, rizs 8.60, grált patkó 16.70. Szilva, kék nagy szemű 1.80-2.40/ 35.80. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1949. szeptember 5. 12 óra 5. percre

Új rendszer a kedvezményes utazásra jogosító tanuló-igazolványok igénylésére

Bp & Vr/SH/b Bn. A Beszkárt központi bérletpénztáránál meg- kezdődött a kedvezményes utazásra jogosító tanuló-igazolványok igénylése. Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy a tanuló-igazolványok megváltási módja részben a bérletpénztár- ban okozott komoly torlódást, a hátráltatta annak zavartalan működését, részben pedig a tanulóifjúságra járt hátrányos követ- kezményekkel, mert az igénylők hosszadalmas, tétlen várakozását vonta maga után.

Az ügykezelés során a tanulóifjúság és az is- kolák vezetősége érdeklődést fejezett ki a Beszkárt, amely- nyiben a tanuló-igazolványok igénylését csoportosan intézi. Az új rendszer abból áll, hogy az igénylőket felsoroló, a teninté- zet igazgatója által aláírt, s a tenintézet postájával ellátott névsoros igazolást kell benyújtani a Beszkárt központi bérlet- pénztáránál és az igazolványokat a benyújtástól számított egy- két nap múlva ugyanott már át is lehet venni. Tekintettel arra, hogy közel 60 ezer tanuló-igazolvány kiállításáról van szó, ez- zel az eljárással a munka, az idő-és papírmegtakarítás igen jelentékeny. /MTI/

A magyar protestánsok válasza az Osservatore Romano rágalmaira

§ ME b Bn A magyar protestánsok "Hungarian Church Press" című hivatalos sajtótudósítója a következő nyilatkozatot tette közzé:

"Az Osservatore Romano egyik utóbbi számában valótlanágoktól hemzseggő "tudósítás" jelent meg a magyar pro- testánsok helyzetéről. A közlemény minden egyes állítása annyira nyilvánvaló hamisítás, hogy bárki megoáfolhatja, aki kismér- tékben is ismerő a magyar protestánsok viszonyaival. Ilyen mondatokat olvasunk: "Győry Elemér püspököt a kormány félre- állította...; Protestáns Egyház címmel napilap jelenik meg a Kommunista Párt befolyása alatt...; A külföldi protestáns saj- tótermékek bevitelle tilos Magyarországra..." Köztudomásu. Ma- gyarországon, hogy Győry Elemér, a dunántúli egyházkerület végzi püspöki és lelkipászti munkáját. Napilapjuk pedig a magyar protestánsokéknak nem volt és nincs, de legelsősorban azért nincs, mert nem is kívánták megjelentetni. /Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. szeptember 5. 12 óra 45 perc

A magyar protestánsok válasza.../folyt./ § ME b Bn

Ha pedig bárki megtekinti a protestáns egyházak lapjait, azok tudósításaiból is megállapíthatja, hogy rendszeresen használják közleményeikben a nyugati protestáns lapok és sajtótermék anyagát. Amerikából, Nagybritanniából, Hollandiából és Svájc-ból, valamint egyéb országokból rendszeresen érkeznek az egyházi folyóiratok, míg azok is, amelyek tele vannak a magyar egyházi élettel kapcsolatos rosszindulatú fordításokkal és tudatos rá-galmakkal.

A magyar protestánsoknak van két hetilapjuk, három köthető lapjuk, nyolc havi lapjuk, két sajtótudósító kiadványuk. A legnagyobb példányszámu havilapot, a Református Híradót olyan szerkesztőbizottság irányítja, amelynek összetétele talán évtizedek óta nem változott, de amíg a háború előtt elig 30-40,000 példányban jelent meg, most több mint 100,000 példányban van havonként. Ha nem lenne felesleges, folytatnának a közlemény minden mondatának megcáfolását. Ehelyett azonban most azt jegyezzük meg, hogy szokatlan számunkra a Vatikán részéről kifejeződő "részvét". A magyar protestánsoknak az elmúlt évszázadok alatt sok véres küzdelmük volt szabadságukért. E küzdelmek idején, amikor a magyar protestánsok igazán részvételre és támogatásra szorultak, Róma felől megértés helyett mindig más, és pedig annak az elnyomó uralmi rendszernek a támogatását és protestáns elnyomásra való biztatását tapasztalták, amely ellen szabadságunkért küzdöttünk. A Vatikán lapjának mostani tudatosan rosszindulatú és valótlan megnyilatkozásában sem irántunk való felülősséget látunk, hanem visszakiáltást. annak a rendszernek, amely ellen történelmünk során olyan sokat küzdöttünk és öldöztünk. /MTI/

A hős szovjet nép példamutatásai nyomán kell haladnunk -Megtartották a Szabadságharcos Szövetség egyhónapos esti iskolájának vizsgáit

NL/Lt/b ME Bn Egyhónapos szakasziparancsnoki kiképző esti iskolát rendezett a Magyar Szabadságharcos Szövetség, melynek záróvizsgáját vasárnap bonyolították le a Szövetség egyik sporttelepén. Az iskolán a magyar munkásosztály legjobb harcosai, akik elsőnek értették meg annak fontosságát, hogy az ország békéjének védelmére az egész dolgozó népnek fel kell készülni: bebizonyították, ha kell, fegyverrel kezükben is harcolnak a nép országának megvédéséért. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. szeptember 5. 12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& b Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 5.-én, hétfőn délbent

Nyugat-Európában folytatódik a változó, szelős, csapadékos időjárás, amelyet a különböző, hőmérsékletű légtömegek beáramlása okoz. Szárazföldünk középső vidékein leszálló légáramhással derült, felhős az idő. A Szovjetunió keleti részeire ugyancsak hideg sarkvidéki levegő tört be, amely az Ural mentén folytatja útját a dél felé. A hőmérséklet a Moszkvától északkeletre fokozatosan ma reggel már 5 fok alá süllyedt.

Hazánkban vasárnap esendős, jébbára derült időjárás uralkodott. A hőmérséklet az Alföldön 26-28, a Dunán, tölön 28-30, Kaposvárott 31, Keszthelyen és Pécsen 32 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 14-16 fokig süllyedt. Tiszaroffen a délutáni órákban kisebb záporos hullott.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, elig változik.

Várható időjárás kedd estig: Gyenge szél, kevés felhő, helyenként eggyi köd. A meleg tovább tart. Távlatos kilátások: Az időjárásban néhány napig változás nem lesz. /MTI/

1. A hős szovjet nép példamutatásai nyomán.../folyt. NL/Lt/b ME Bn

Bemutatták a munkásosztály fiai, mit tanultak, milyen eredményeket értek el, mennyiben érdemelték ki a munkásosztály beléjük helyezett nagy bizalmát.

A tanfolyamon résztvevő dolgozók a munkapadok és kehek mellett már bebizonyították, kiváló munkájukkal harcolnak a béke megvédéséért és most arról is tanúságot tettek, hogy nemcsak munkára, de harcra is készen állnak. Példaként áll előttük a hős szovjet nép munkásosztálya, mely a dicső Bolsevik Párt vezetésével diadalra vitte a nagy Októberi Forradalmat és legyőzte az orvul rátámadó fasiszta hordákat. /Folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. szeptember 5.

13 óra 15 perc

A hős szovjet nép példamutatásai nyomán.../2. folyt./  
NL/Lt/b ME Bn

Először a vizsga gyakorlati részei következtek, melyen egymással versenyezve bizonyították be a dolgozók, hogy biztos szemmel tudnak a céltábla közepébe találni és erős kézzel messzire tudják hajítani a gránátot. Nagy tapsal jutalmazták, ha egy-egy bajtárs golyója vagy gránátja a cél közepébe talál. A terep- és akadályfutóversenyeken arról tesznek bizonyosságot a munkásosztály egyszerű fiai, hogy nincs olyan akadály, melyen a szocializmust építő magyar dolgozó nép keresztül ne jutna.

Ezután az egyhónapos elméleti oktatás záróvizsgálója következik. Nagy szeretettel és lelkesedéssel beszélnek a hős szovjet népről és a Magyar Dolgozók Pártjáról, melyek példamutatása és vezetése mellett hatalmas eredményeket ért el a magyar dolgozó nép. De szavaikból az elszántság harcos hangja oszendül, mikor a nép békés építőmunkájának zavaróiról, az imperialista háborús uszítókról beszélnek.

Sinkó József, a MÁVÁUt lakatosja beszél, aki a munkapad mellett végzett kiváló teljesítményével kiérdemelte a dolgozók nagy kitüntetését, a büszkén csillogó élmunkás-jelvényt. - Az még nem elég - mondja -, hogy lelkes munkával építjük a szocialista országot, mert a munkánkkal elért nagy eredményeket meg is kell tudnunk védeni az imperialista kizsákmányolók kísérletei ellen. Ezért kell, hogy az egész ország dolgozó népe kászen álljon hazánk megvédésére.

Paulovits Ferenc ezt mondja: "Nekünk, magyar dolgozóknak úgy munkánkban, mint harcunkban a hős szovjet nép példamutatásai nyomán kell haladnunk és akkor biztosak lehetünk nagy célunknak, a szocialista Magyarország felépítésének sikeres befejezésében."

Az erős, keménytekintetű munkások között bátor, oszillogószemű lányok is versengenek, bizonyítva, hogy ma már a dolgozó nép asszonyai vállvetve küzdenek a férfiakkal a boldogabb, jobb hazáért.

Veiczi Irma munkásnőből lett tisztviselő a felszabadulás után látta meg, mit jelent szabad országban járni, dolgozni. - Tudom, hogy ezt sok szeretettel és támogatást, amit diosó Pártunktól és a magyar munkásosztálytól kaptam, csak legjobb tudásommal végzett munkával és tanulással tudom meghálálni, - mondja lelkesen, csillogó szemmel. - Munkám mellett azonban elkészülök, hogy a dolgozó nép elnyomására törekvő imperialisták támadásai ellen bármikor küzdeni és harcolni tudjak. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1949. szeptember 5.

13 óra 30 perc

A hős szovjet nép példamutatásai.../3. folyt./ NL/Lt/b Bn

Igy beszélnek, így lelkesednek a magyar szabadságharcosok, kiket egy akarat, egy nagy óél fűt: dolgozni és harcolni a szocialista Magyarország mielőbbi felépítéséért. /MTI/

A Ganz-Vagongyár dolgozói elfogadták a MÁVAG egyéni versenykijelölését és két héttel előbb akarják teljesíteni hároméves tervüket

TP/SH/b /SZOT/ Bn A Magyar Dolgozók Pártja Nagybudapesti Választmányának és Rákosi Máttyás felhívására az öntudatos dolgozók, a kommunistákkal az élen, máris megkezdték a Nagybudapesti Választmány határozatainak teljesítését, az egyéni verseny kiszélesítését.

A MÁVAG dolgozói egyéni munkaversenyre hívták a Ganz Vagongyár dolgozóit. A kihívásra a Ganz Vagongyár munkásai egyöntetűen a következő határozattal feleltek:

Mi, egyéni munkaversenyre kihívott Ganz vagongyári dolgozók örömmel olvastuk a MÁVAG dolgozóink egyéni munkaverseny-kihívását. A kihívást elfogadjuk, mert tudjuk, hogy a többletermelés és a minőségi munka a dolgozók élet-színvonal-emelkedésének alapja. A Nagybudapesti Választmány határozata minden öntudatos dolgozót az egyéni verseny fokozására buzdít. A Párt, Rákosi Máttyás vezetésével, mindig megteszi a kötelességét velünk szemben. Mi megígérjük, hogy mindenben, így az egyéni verseny útján is teljesíteni fogjuk kötelességünket a Párttal és a dolgozók közösségével szemben.

A határozatot Fischer Dániel szerszámsziszoló, Enyedi András sikósziszoló, Barta Lajos és Szlifka József esztergályosok, valamint Hegedűs Gyula horizontál-esztergályos és Kreszán Lajos automata- csoportjának tagjai írták alá.

A határozattal kapcsolatban Kreszán Lajos esztergályos a következőket mondotta:

- A múlt évben tértem vissza a hadifogságból és a Szovjetunióban, Ordzsonikidzében dolgoztam egy gyárban. Szovjet munkatársaimtól elsajátítottam a szocialista munkaverseny szellemét, most 170 százalékra teljesítem a normámat és azon vagyok, hogy azokat a tapasztalatokat, amiket az egyéni munkaversennyel kapcsolatban a Szovjetunióban szereztem, átadjam munkatársaimnak. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás szeptember 5.

13 óra 45 perc

A Ganz Vagongyár dolgozói .../1. folyt./ TP/SH/b Bn

A Magyar Dolgozók Pártjának tagjelöltje vagyok és a most induló versenyben ki akarom érdemelni azt a nagy megtiszteltetést, hogy párttag legyek. Barkóczy Benjámint autóműtész /MÁVAG/ egyéni versenykihívását elfogadtam és most, a verseny alatt, igyekszem gépemem az új szovjet fémmegmunkálási módot, a gyorsított vágást is bevezetni, mert kint a szovjet gyárban ezzel a módszerrel már 450 méteres vágási sebességgel dolgoztam.

Enyedi András szikoszóló Erdélyi Ignác szerszámoszóló /MÁVAG/ kihívását fogadta el és - mint mondotta - eddig 135 százalékra teljesítette a normát. A verseny alatt - mondotta - el akarom érni a 160 százalékos teljesítést. Enyedi a szomszéd gépre mutat. - Ott dolgozik a tanítómesterm, az öreg Fischer szaktárs,

Fischer Dániel oszólónak nem egy tanítványa van a műhelyben. Munkamódszerének ismertetése mellett, a normáját is nagyon jól elvégzi. 167 százalékos teljesítménnyel a legjobb oszólója a Ganz Vagongyárnak. Az egyéni versenyben - mint mondja - első akar lenni a oszólók között, mert ezzel is meg akarja hálálni a nép demokráciának azt a sok jót, amiben őt részesítette. A múlt évben Abbáziában volt nyaralni, sokszor kapott pénzjutalmat és a múlt héten megkapta az Elmunkás-kitüntetést.

A Ganz Vagongyár-i dolgozók egyöntetűen elhatározták, hogy az egyéni versenyben mindent elkövetnek, hogy a MÁVAG dolgozóinál jobb eredményt érjenek el.

A Ganz Vagon termelési irodájában Puskás Lajos termelési felelős és Szabó László ujitási felelős lézas ütemben dolgozik, mert a Hofherr-gyár versenykihívásával kapcsolatban a dolgozók kérésére, most készítik elő a tervüket. A Ganz Vagongyár dolgozói a Hofherr-gyár kihívását szerdai gyűlés keretében beszélik meg és mint mondták, két héttel előbb akarják teljesíteni a hároméves tervben a gyárakra eső feladatokat. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1949. szeptember 5.

13 óra 50 perc

Egyre fokozódik az élelmiszerfelhozatal a fővárosban

MEK8/SH/SH Bn Termelésünk növekedését és a dolgozók életszínvonalának emelkedését talán legszembetűnőbben mutatják a fővárosi élelmiszerfelhozatal adatai. Különösen akkor látjuk élesen az emelkedés iramát, ha összehasonlítjuk a mai helyzetet az 1945-ös állapotokkal, amikor csak a Szovjetunió segítőkészsége és a kommunisták hatalmas szervezőereje mentette meg a fasiszta bitangoktól teljesen kifosztott ország fővárosának lakosságát - szinte - az éhhaláltól. Azok, akik ma zugolónak, ha egyik vagy másik nap valamely élelmiszerből kevesebb kerül piacra, nem gondolnak arra, mennyi fáradságos, kitartó, önfeláldozó munkára volt szükség, amíg eljutottunk oda, hogy például a kenyér, amelyből a dolgozó nép legtöbbször fogyaszt, - ma már jog nélkül, korlátlanul kapható és jobb, fehérebb, ízesebb, mint - a Szovjetuniót kivéve - a világ bármely országában.

8.681 szarvasmarha, 20.553 sertés

Mindenki emlékszik még, hogy az ostrom után hosszú ideig a hus elérhetetlen vágyálom volt, hiszen a fasiszta hordak nemcsak terményeinket rabolták el, de elhurcolták - ugyyszólván az utolsó darabig - egész marha-, sertés- és juhállományunkat. Ilyen pusztítás után szinte osodának számít, hogy 1947 júliusában szarvasmarhából már 5967 darab volt a felhozatal, idén júliusban pedig 8681 darabot hoztak fel. Sertésből a felhozatal 1947 júliusában 11.657 darab volt, ez év júliusában pedig már 20.559 darab.

7620 mázsa baromfi, 8100 mázsa tojás

Síralmas volt a helyzet az ostrom után az aprójószág terén is. Ki ne emlékeznék még a Bolvárosi orkályos kukorékolo kakasokra, vagy a parkokban spárgán "logoltott" osirkekre? Ezek néha napokig tartó vidéki "bátyuzás" kivadászást, féltve őrzött példányok voltak, amelyeket valami nagy oszládi ünnepre tartogatta tulajdonosuk. Ez volt a 45-ös "felhozatal". A múlt év júliusában már 6540 mázsa baromfi került a fővárosba, ez év júliusában 6830 mázsa, augusztusban pedig 7620 mázsa volt a felhozatal. Tokintottal arra, hogy a baromfi igazi idényc csak most kezdődik, a felhozatal előreláthatólag még emelkedni fog.

/folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1949. szeptember 5. 13 óra 55 perc

/Meyre fokozódik az élelmiszerfelhozatal...1.folyt./ ME KÖ/SH/SH Bn

Eroson növekedett a tejfelhozatal is. A múlt év júliusában 7210 mássa tejt hoztak föl a fővárosba, az év júliusában 8100 mássa tejt.

11.3 millió liter tej, több mint 6.586 mássa vaj

Legszembetűnőbb a fejlődés a tejellátás terén. 1945-ben még örültünk, ha a csőcsomóknak napi 3 dol tejet tudunk biztosítani, ma pedig városszerte tejesárdák kimagyaslják a dolgozóknak a jégbehűtött édes tejet, tojfel, vajat és más tejterméket. A tejfelhozatal már 1947 júliusában elérte a 3,486.498 litort, ugyanakkor 127.981 kg vaj és 125.036 kg sajt került forgalomba. 1948 júliusában a felhozatal a következő volt: 9,435.260 liter tej, 480.293 kg vaj, 227.238 kg sajt. Idén júliusban 11,305.387 liter tejet, 658.604 kg vajat és 235.920 kg sajtot fogyasztott Budapest lakossága.

Ezekben a számadatokban is a magyar dolgozók négy esztendői megfeszített munkájának és nemutolsó sorban tervezkedésünk hatalmas eredményei tükröződnek. /MTI/

Dolgozó parasztságunk nagy számban jelentkezik közös gazdálkodásra - Rendszeres értekezleteken értékelik ki a termelőszövetkezeti csoportok munkájukat

KÖ/SH/SH Bn A termelőszövetkezeti mozgalom országsszerte mind jobban erősödik. Dolgozó parasztságunk - látva a közös gazdálkodás nagy előnyeit - egyre nagyobb számban csatlakozik a termelőszövetkezetekhez. De az egyes csoportokon belül is csaknem mindenütt nagy fejlődés állapítható meg. A szövetkezetek tagsága lelkesen dolgozik, mind jobb lesz a munka megszervezése is, s a jó munkának nem maradnak el az eredményei.

A rákeskereszturi Gerő-termelőcsoport

a múlt évben alakult 130 taggal. A 412 holdon gazdálkodó csoport 2 holdon búzát termesztett. Nemcsitett vetőmagot vetettek, műtrágyát használtak, mélyszántást végeztek.

/folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1949. szeptember 5. 14 óra — perc

/Dolgozó parasztságunk nagy számban...1.folyt./ KÖ/SH/SH Bn

Minden mezőgazdasági munkát géppel végeztek. 24 holdon beltörjös kertgazdálkodást folytattak. Ebből eddig 28 ezer forint jövedelmé volt a csoportnak. A csoport 81 ezer forint hitelt kapott, amelytől össze már visszafizet. A várható jövedelem mintegy 265 ezer forint, amiből 30 százalékot az őszi visszafizetésekre fordítanak, 15 százalékot pedig tartalékolnak. A fennmaradó összegből mintegy 26 forint jut egy munkanapogyságra. Van olyan tag, akinek már eddig 198 munkanapogysága van.

A középparasztok is felismerik a közös termelés előnyeit

Emődön Német Bálint községi bíró, 11 holdas középparaszt 14 család élén lépett be a szövetkezetbe. A csoporttagjai egyéni birtokaiknak a tagosítás útján való összevonását kérték. Sok termelőszövetkezetben rendszeresen tartanak

termelési értekezleteket.

Hosszupályiban az ilyen értekezleteken minden alkalommal 5-6 ezer tag jelenik meg. A községben 37 család harmadik-típusú termelőcsoportban dolgozik, amelynek 37 hold gyümölcsös és 60 hold szőlője van. A szatmárcsokai földművelőszövetkezetben minden szombatn dílő-felolós értekezletet tartanak, amelyen megbeszélnek a határjárás és egyéb munkák során szerzett tapasztalatokat, rámutatnak a hibákra és határoznak azok kijavításáról.

A szövetkezeti munka sikerét nagyban előmozdítják a termelőszövetkezeti csoportok

közös látogatásai.

De nemcsak a termelőcsoportok tagjai látogatják meg egymást, hanem az egyéni gazdálkodást folytató parasztok is sűrűn látogatják a különböző szövetkezeteket és állami birtokokat, ahol saját szemükkel győződhetnek meg a nagyzemeli termelés előnyéről. Csánádmegyében például rendszeresen megszervezték a mezőhegyesi állami birtok és a megyében lévő termelőcsoportok látogatását. A látottak mindenütt észrevehető mély benyomást gyakoroltak a megye dolgozó parasztjaira. Sokan kijelentették, most látják csak, mennyire félrevezették őket a kulákok, folyt.köv.

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1949. szeptember 5. 14 óra - perc

Vízállásjelentés

a b Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelentés

A Duna Bécs-Pozsony és Paks-Gombos között árad, máshol apad, a lejjebb közepes vízállású.

A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 19.5. Mohácsnál 21 fok.

A mai dunai vízállások: Vágig alacsony  
Schaerding 336 cm 31 %, Aschach 219 cm 27 %, Linz 249 cm 27 %, Struden 368 cm 29 %, Krems 326 cm 31 %, Bécs 325 cm 37 %, Pozsony 387 cm 37 %, Oroszvár 355 cm 42 %, Dunaremete 384 cm 43 %, Gönyű 284 cm 39 %, Komárom 298 cm 38 %, Esztergom 280 cm 39 %, Budapest 376 cm 41 %, Dunapentele 317 cm 43 %, Dunaföldvár 266 cm 42 %, Paks 360 cm 41 %, Baja 436 cm 41 %, Mohács 463 cm 41 %, Bezdán 290 cm 41 %, Apatin 354 cm 43 %, Gombos 312 cm 39 %, Ujvidék 260 cm 40 %, Zimony 163 cm 35 %.

A ábra Szegednél mínus 67 cm 6 %, Győrnél 250 cm 30 %.

A Dráva Zákányánál 88 cm 28 %, Barcsnál 142 cm 31 %, Drávaszabolcsnál 170 cm 33 %.

A Tisza Vásárosnaménynél árad, máshol apad, igen alacsony vízállású.

A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 10 Szegednél 21 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs mínus 42 cm 13 %, Vásárosnamény mínus 75 cm 13 %, Tokaj mínus 44 cm 13 %, Tószafüred mínus 72 cm 15 %, Szolnok mínus 60 cm 17 %, Osongrád mínus 113 cm 19 %, Szeged mínus 15 cm 20 %, Tittel 216 cm 39 %.

A Szamos Csengerénél mínus 48 cm 7 %.

A Bodrog Sárospataknál 82 cm 13 %.

A Sajó Bányánál 56 cm 17 %.

A Hernád Hidasnémetinél 60 cm 22 %.

A Berettyó Berettyóújfalunál mínus 144 cm

45 %.

A Körösök Körösszakállánál mínus 37 cm 10 %, Belényesenél mínus 26 cm 11 %, Békésnél 102 cm 23 %, Gyománál 335 cm 48 %.

A Maros Makónál 23 cm 13 %.

B Balaton Siófoknál 39 cm 19 %, Víz hőfok 24.

A Volencei-tó Agárdnál 74.

Várható vízállás Budapestre holnap: 348 cm.

/MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949. szeptember 5. 14 óra 40 perc

//Dolgozó parasztságunk nagy számban...2folyt./K8/SH/SH Bn

amikor mindenféle rémosséval és hazugsággal le akarták beszélni a szövetkezeti gazdálkodásról. Békéssámszonban a látogatások után hatvencen jelentkezték termelőcsoport alakítására. Az új csoport mintegy 600 holdon folytat majd közös gazdálkodást./MTI/

-:-

Megkezdte működését a közlekedési ügyosztály

Bp & Vr/SH/b KM Pongrács Kálmán polgármester rendeletére felállított közlekedési ügyosztály megkezdte működését a Beszkiút székházában. Az ügyosztály feladata - többek között - a közlekedési vállalatok működésének egybehangoltása és a gondoskodás arról, hogy a vállalatok megfeleljenek az egységes vezetés, a törvényszerűség és a jövedelmezőség elvén alapuló gazdasági követelményeknek./MTI/

A t. Szerkesztőségek figyelmébe!

b Bn E kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Színház és a Magyar Színház heti műsorát./MTI/

Bankjegyforgalom /A t. Szerkesztőségeknek mellékeljük a Magyar Nemzeti Bank kiadványát/

§ b KM A bankjegyforgalom az augusztus 31.-i kimutatás szerint az augusztus 23-ai forgalommal szemben 118.4 millió forinttal 3.175.8 millió forintra növekedett. Az érckészlet 2.6 millió forinttal 597.7 millió forintra emelkedett. A váltópénzkészlet 0.6 millió forinttal 8.5 millió forintra kisebbedett. A leszámított váltók összege lényegtelen változást mutat, állománya 3.1 millió forint. A folyószámla kihelyezések összege 101.5 millió forinttal 7.547.3 millió forintra, a folyó- és csekk számlán elhelyezett betétek összege 29.8 millió forinttal 4.870.6 millió forintra emelkedett. Az azonnali lejáratú tartozások összege 1 millió forinttal 2.5 millió forintra csökkent. A közleplejratu államadósság összege 0.9 millió forinttal 307.2 millió forintra apadt. Az "Egyéb követelések" 18.7 millió forinttal 169.3 millió forintra növekedtek, az "Egyéb tartozások" 22.9 millió forinttal 454.4 millió forintra csökkentek. /MTI/ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949. szeptember 5. 15 óra 27 perc

A Komszomol művészeit ünnepli az ország népe

Ná/M/b KM A Komszomol művészes csoportjának sikereiben gazdag diadalmas vendégszereplése vidéki városainkban vasárnap is folytatódott.

F o s e t t hatalmas tömeg fogadta a Széchenyi-téren a csoport érkezését. Szikra Sándor a MDP, Rácz Tamás az ifjúság nevében mondott üdvözlőt. A művészcsoport köszönetét a lelkes fogadtatásért Anyiszimov tolmácsolta, majd Friesz János SZIT-ifju levelet olvasott fel, amelyet Sztálin generálisszimuszhoz intéztek, megfogadva, hogy a Szovjet ifjúságával együtt harcolnak a tartós békéért, a népek nemzeti függetlenségéért. Az ifjúság egyhangu lelkesedéssel elfogadta a levél szövegét.

Az üdvözlések után megkezdődött a nagyszerű műsor, melynek keretében a Sztálin-autógyár ifjumszínház, a "Nyírfáska" táncosport és több egyéni szereplő mutatta be művészetét. A hallgatóságot valósággal elbűvölte az előadások művészi szépsége. A szereplőket virágosokkral halmozták el. Vasárnap este a pécsi Nemzeti Színházban tartottak előadást. A nézőközönség - élmunkások, ujtók, a legjobb bányászok, brigádvezetők és az ifjúság küldöttei - helyükről felállva percekig iljeneztek a fiatal szovjet művészeket.

D e b r e e n b e n sok ezer főnyi lelkes közönség várta a Széchenyi-utca végén felállított diadalkapu körül a szovjet fiatalok érkezését. Sándor László az MDP megyei titkárnak üdvözlésére Virszkij Pável, a küldöttség művészvezetője válaszolt. Mélyen megható - mondotta többek között - a szovjet ifjúság és a szovjet nép iránt. Országszerte megnyilvánuló határtalan szeretet és barátság.

A művészegyüttes tagjai két előadást tartottak vasárnap Debrecenben. Mindkét előadás a leningrádi fiatalok harmonika-zenekarának ragyogó játékától kezdve, a Világ-ifjúsági Találkozó győztesének és táncművészeinek lenyűgözően szép művészi számain keresztül, az előadás végéig, dübörgött a taps és éljenzés. A siker jelentőségét legtalálébban Sándor László MDP-titkár fejezte ki, aki bucsubeszédében hangsúlyozta, hogy a fiatal kiváló szovjet művészek magyarországi szereplése még jobban elmélyítette a magyar nép tiszteletét és szeretetét a nagy szovjet nép iránt.

A meleg ünneplésért Alexandr Lapauri tolmácsolta a művészegyüttes köszönetét. /folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949. szeptember 5. 16 óra - perc

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa által megválasztott kormány letette a hivatali esküt - A minisztertanács tagjai személyében változás nem történt.

§ MB b Bn A kormány a szeptember hó 2. napján tartott minisztertanácson elhatározta, hogy a Magyar Népköztársaság Alkotmányának életbelépése folytán lemond, Dobi István miniszterelnök a kormány lemondását a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának szeptember hó 3. napján bejelentette.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa szeptember hó 5. napján tartott ülésében a minisztertanács elnöke egyhangulag Dobi Istvánt, elnökhelyettesévé Rákosi Mátyást, államminiszterévé Gerő Ernőt, a minisztertanács tagjainak pedig külügyminiszterévé Kállai Gyulát, belügyminiszterévé Kádár Jánost, honvédelmi miniszterévé Farkas Mihályt, pénzügyminiszterévé Kossa Istvánt, igazságügyminiszterévé Ries Istvánt, nehézipari miniszterévé Zsófányec Mihályt, könnyűipari miniszterévé Marosán Györgyöt, földmivelésügyi miniszterévé Erdői Ferencet, külkereskedelmi miniszterévé Rónai Sámort, belkereskedelmi miniszterévé Bognár Józsefet, építésügyi miniszterévé Darvas Józsefet, közlekedés- és postaügyi miniszterévé Bebrits Lajost, népművelési miniszterévé Révai Józsefet, válás- és közoktatásügyi miniszterévé Ortutay Gyulát, népjóléti miniszterévé Ratkó Annát választotta meg. Ezek szerint a minisztertanács tagjai személyében változás nem történt.

A minisztertanács elnöke és a minisztertanács tagjai Szakasits Árpád, az Elnöki Tanács elnökének kezébe letették a hivatali esküt.

A minisztertanács ezután Dobi István elnökletével megtartotta első ülését. /MTI/

A Komszomol művészeit ünnepli az ország.../folyt./ Ná/M/b KM

- Tudjuk - mondotta -, hogy a tapsvihár és a rengeteg virág az egész szovjet művészetnek, az egész szovjet népek és a világifjúság legjobb barátjának, Sztálinnak szól. A szovjet ifjúság a jövőben is az élen fog járni a békéért, a demokráciáért, a függetlenségért és a népek boldog jövőjéért folytatott harcban.

A lelkes ünneplés után Rajna József, a vagongyári pártszervezet titkára, a Magyar-Szovjet Társaság ajándékát, egy díszes kulacsot és egy díszdobozt adott át a szovjet művészegyüttesnek. /MTI/ WG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949 szeptember 5.

18 óra 15 p.

Beiratás az irodai szakiskolákba

Sr VKM & Sk/P ME, NI A kultusz-kormányzat a közgazdasági gimnáziumokon kívül két éves irodai szakiskolákat állít fel, ahol az általános irodai teendők elvégzésére /gyorsírás, gépirás, alsóbb könyvvitel/ új munkacsoportot képeznek ki. A szakiskolák egy része mint önálló iskola, másik része mint a közgazdasági gimnáziumhoz kapcsolt tagozat működik majd. Oratervében arányosan szerepelnek közismereti és szakismereti tárgyak; az utóbbiak között legnagyobb óraszámmal a könyvvitel, gyorsírás és gépirás. A két év elvégzése után a tanulók záróvizsgálatot tesznek és erről végbizonyítványt kapnak. Akik tanulmányaikat folytatni akarják, különbözeti vizsga letétele után átléphetnek a közgazdasági gimnázium harmadik osztályába. Az országban harminc ilyen irodai szakiskola fog működni, főként vidéki városokban. Az irodai szakiskolákba felvett tanulók névjegyzékét szeptember 9-én függesztik ki. A beiratás időpontja: 1949 szeptember 10. és 12. napja, délelőtt 8-12 és délután 4-7 óráig. /MTI/

Főbentlakásos tanulószobák könnyítik meg a munkágyermekek továbbtanulását

Sr VKM & Sk/P ME, NI A közoktatásügyi minisztérium az új iskolai évben a gimnáziumok első osztályába felvett munkágyermekek számára főbentlakásos tanulószobákat nyit. A munkágyermek a tanulási idő után, a délutáni órákban szaktanári felügyelet mellett készséghetek másnapra. Egészséges, legalább harminc személy befogadására alkalmas helyiségek várják a munkásszármazás tanulókat. A közoktatásügyi minisztérium biztosítja a tanulószobák fenntartásának költségeit, valamint a tanulók tankönyv- és tanszerszükségletét, az étkeztetési költségeket és a felügyelő tanárok díjazását. Különös gondot fordítanak arra, hogy a tanulószobák berendezése otthonos legyen, ebben közreműködnek a társadalmi szervezetek, közöttük az IVD Sz. A tanulószobák a Magyar Dolgozók Pártja kezdeményezésére létesülnek. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1949 szeptember 6.

20 óra 32 p.

Szeptember 8-án és 9-én bucsuznak a magyar fővárostól a szovjet művészek

§ P NI

Tomboló lelkesedéssel ünnepelték a vidéki ipari központok és városok dolgozói a fiatal szovjet művészeket. Több mint száz ezer dolgozó gyönyörködött felülmúlhatatlan művésztükből. Az Alexandrov-együttes, a "Berjoszka" táncosport, a Sztálin autógyár énekara és a nagyszerű szólisták: MAJA PLI-SZECKAJA, RAJSZA SZTROCAKOVA, FARMANYANC és a moszkvai Nagy Színház több híres balett-táncosa, IVAN PETROV, az "új Saljapin", ROZA BAGLANOVA, a kazah népdalkészítő valóságos lázba hozták a közönséget. A meghosszabbított vidéki fellépések miatt a szovjet művészek szeptember 6-ra hirtetett előadásának jegyei 9-óra érvényesek a Városi Színházba, illetve a Margitszigetre. Szeptember 8-án az Állatkertben és a Városi Színházban lépnek fel a szólisták és a nagyszerű együttesek. A bucsulóadásokra a jegyek az IBUSZ-nál és a Magyar-Szovjet Társaság II., V. és VII. kerületi szervezeténél kaphatók. /MTI/

Georghiu Dej válasza Rákosi Mátyás üdvözlő-táviratára

RTtk. NI/P Georghiu Dej, a Román Munkáspárt főtitkára a következő táviratot intézte Rákosi Mátyásnak: "Rákosi Mátyás elvtársnak, a Magyar Dolgozók Pártja Vezetősége főtitkárának, Budapest. Kedves Rákosi Elvtárs!

A Román Munkáspárt Központi Bizottsága nevében és az egész román dolgozó nép nevében fogadja forró köszönetemet az Ön üdvözlőleveléért, amelyet a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében küldött abból az alkalomból, hogy a diadális Szovjet Hadsereg öt évvel ezelőtt felszabadította Romániát a német fasiszta imperializmus igája alól.

A Román Munkáspárt Központi Bizottsága nevében,

Georghiu Dej. /MTI/

B 31. kiadás

1949 szeptember 5.

21 óra 20 p.

A Csonka gőpgyár dolgozói követik a Hofherr-gyár dolgozóinak példáját - Huszonegy nappal előbb teljesítik a hároméves tervet

Szi/P Ni A Csonka gőpgyár dolgozóit is megmozgatta a Nagybudapesti Pártválasztmány határozata. Ennek nyomán a munkások megtárgyalták egymás között a Párt kritikáját és Rákosi Mátyás utmutatását.

- Nekünk is esatlakoznunk kell a Hofherr-gyár kezdeményezéséhez, a hároméves terv időelőtti befejezéséhez - mondták az ÜB titkárnak.

Hétfőn délután a gyár dolgozói értekezletre gyűltek össze a földszintett kultúrteremben. Az értekezlet résztvevőinek nagy tapsa közepette jelentette be Fuchs Ferenc ÜB-titkár a Csonka gőpgyár dolgozóinak esatlakozását a szocialista munkaverseny új kezdeményezéséhez, a terv időelőtti teljesítéséhez. Erdei Andor közbizás felolvasta a határozati javaslatot, amelyet egyhangu lolkosodással fogadtak el.

- Mi Csonka Gőpgyári dolgozók - mondja a határozat - a nagybudapesti kibővített Pártválasztmány ülésének határozatait megvitatta és a Hofherr gyár dolgozóinak a hároméves terv határidő előtti teljesítésére vonatkozó versenykihívásáról értesülve, elhatároztuk, hogy:

a hároméves terv ránk eső részét a határidő előtt 21 nappal, december 10-re teljesítjük és a munka termelékenységét 10 százalékkal emeljük.

Ennek előzésére az alábbi feladatokat vállaljuk:

A munkafegyelen megszilárdítása terén:

A 3.5 százalékos beteglétszámot 2.5 százalékra esőkentjük. Így 1500 termelő órát nyerünk. Az eltávadások esőkentése révén 700 munkaórát nyerünk.

A norma, valamint a bérelszámolási térenf elmozult vitás ügyeket a hivatalos uton és időben intézzük el és ezzel havi 100 termelő órát nyerünk.

A kúsósokból adódó havi 30 órát 5 órára esőkentjük. A tudatlanságból selejtet gyártókat szakmai továbbképzésre kötelezzük. Üzemünk dolgozóinak indokolatlanul más üzemben való elhelyezkedésének gátat vetünk és ezzel havi 2375 munkaórát nyerünk.

/Folyt.köv./ T

B 32. kiadás

1949 szeptember 5.

21 óra 27 p.

/A Csonka gőpgyár dolgozó...folyt./ Szi/P Ni

A selejtesőkentés érdekében vállaljuk:

Kartotékat vezetünk személyenkint a selejtről. A selejt nélkül dolgozókat díjazzuk.

A selejt kiküszöbölésére minőségi brigádokat állítunk fel. A műszaki vezetők, művezetők, revizorok egyéni felelősséget a hibák elkövetésénél minden esetben megállapítjuk.

Munkaverseny:

Az egyéni versenyben állék számát 30 főre emeljük. Az egyéni verseny megkönnyítő se érdekében gyári tervünket műhelyenkint, brigádonkint és egyénenkint részletezzük. Az egyéni versenyt tömegmozgalomná igyekszünk fejleszteni. Minőségi brigádokat alakítunk a szűk keresztmetszetek leküzdésére, a selejt esőkentésére és a minőség javítására.

Egy esztorgályos, egy horizontos, egy közzés és egy szerelő minőségi brigádot alakítunk.

Munkamódszerátadási mozgalomunk továbbfejlesztése érdekében az átadók számát 10 főről 15 főre emeljük.

Toábbfejlesztjük ujitó-mozgalomunkat, hogy a szűk keresztmetszetű helyeket megszüntessük és a helyes energia- és anyaggazdálkodást megvalósíthassuk. Ennek érdekében vállaljuk, hogy havi 12.000 forintos megtakarításunkat megháromszorozzuk.

Párt és szakszervezeti felvilágosító munka:

Hogy kitűzött termelési eredményeinket elérhessük, az üzem népcsoportjait megerősítjük.

A felújításokon az egyes üzemszettek elért eredményeit hetenkint közöljük.

A pártbizalmiak feladatául tűzzük ki a csoportjukba tartozó elvtársak termelési eredményeinek ellenőrzését. A pártunkivüliek és az elméletileg közvetlen dolgozók részére tömegszemináriumot szervezünk.

A legjobb teljesítményt elérő műhelycsoport és egyéni versenyző módszereit az üzemben hetenkint ismertetjük.

HG

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949 szeptember 5.

21 óra 40 p.

/A Csonka Gépgyár dolgozói...2.folyt./ SzI/P Ni

A munkások szakmai továbbképzése terén:

vállaljuk, hogy december 7-ig 20 osztályost képezünk ki. Az üzemenyvelés és üzengazdasági osztály tagjai részére még szeptember hónapban tanfolyamot indítunk.

Tartalékok felkutatása és értékesítése:

A forgótőkeösszeállítás érdekében vállaljuk nyolc tonna öltvény határidőre való eladását, valamint két tonna felesleges szállanyag értékesítését,

kereskedelmi áruból 200.000 forint értékű motoralkatrész és motorok eladását.

- Minden örömmel azon leszünk - mondja végül a határozat - hogy a munka termelékenységét üzemenyben fokozzuk. Mi, Csonka Gépgyári dolgozók ilyen módon erősítjük hazánk gazdasági erejét és a Szovjetunió vezetett békétábrát, amely az imperialista háborús uszítással szemben Sztálin vezetésével küzd az emberiség jobb jövőjéért. /MTI/

Időjárásjelentés

§ P Ni  
5-én, hétfőn este:

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember

Spanyol-, Francia- és Németországban déli, délnyugati széllel tovább fokozódott a felmelegedés. A ma délutáni órákban a hőmérséklet Németország északnyugati vidékein elérte, sőt meghaladta a 30 fokot. A hideg sarkvidéki levegő az Ural mentén tovább terjeszkedik déli, délnyugati irányban. Kujbisev környékéről a délutáni órákban csak 8 fokot jelentettek. Középeurópában tovább tart a lezálló légáramlás uralkodása. Így hazánkban is folytatódott a meleg, száraz időjárás. A hőmérséklet általában 27-29 fokig emelkedett. Esőt estig sehonnan sem jelentettek.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt északi, északkeleti szél. Kevés felhő, helyenkint reggeli köd. A meleg tovább tart.

Távolabbi kilátások: az időjárásban néhány napig változás nem lesz. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1949 szeptember 5. 22 óra 10 perc

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendelete a vallásoktatás tárgyában

ME § Lt Ni A Magyar Közlöny szeptember 6-1 száma az Elnöki Tanács következő törvényerejű rendeletét közli:

1. §. A Magyar Népköztársaság Alkotmányának 54. §-ában foglalt, az Állam és az egyház különválasztására vonatkozó rendelkezésnek megfelelően a vallásoktatás az iskolákban nem kötelező.

2. §. Ez a törvényerejű rendelet kihirdetésének napján lép hatályba; végrehajtásáról vallás- és közoktatásügyi miniszter gondoskodik.

Budapest, 1949 évi szeptember hó 5-én.

Szakasits Árpád s.k.  
a Népköztársaság Elnöki  
Tanácsának elnöke.

Olt Károly s.k.  
a Népköztársaság Elnöki  
Tanácsának titkára.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a törvényerejű rendelettel kapcsolatban az alábbi végrehajtási utasítást adta ki:

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának 1949 évi 5. száma törvényerejű rendeletében foglalt felhatalmazás alapján a következőket rendeli:

1. §.  
Az 1949/50. tanévtől kezdődően a vallásoktatás nem kötelező.

2. §.  
Azok a szülők, akik gyermekeik vallásoktatását kívánják, legkésőbb szeptember hó 15-ig szóban vagy írásban az iskolában ezt a szándékukat bejelentik.

3. §.  
A vallásoktatás költségeinek fedezéséről a vallás- és közoktatásügyi miniszter gondoskodik.

4. §.  
A jelen rendelet kihirdetésének napján lép hatályba.

Budapest, 1949 évi szeptember hó 5. napján.

Ortutay Gyula s.k.  
vallás- és közoktatásügyi miniszter.  
/MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35.kiadás 1949 szeptember 5. 22 óra 50 p.

Hazaérkezett a Magyarországon üdült 140 nőmet gyermek

SzK/Mz/P Ni Hétfőn este a Keleti pályaudvarról hazautazott az a 140 nőmet gyermek, akik a népjóléti kormányzat meghívására öt hetet töltöttek Magyarországon.

A nőmet gyermekek részben Budapesten, részben pedig Budapest környékén üdültek. Résztvettek a Világifjúsági Találkozó valamennyi ünnepségén.

Beszűntetésükre a népjóléti kormányzat és a Magyar Vöröskereszt képviselői jelentek meg a pályaudvaron.

A vonat ablakaiból kihajoló napbarnított arcú nőmet gyermekek és a megjelentek lelkesen éltették Sztálint, Rákosi Mátyást és Grotowohlt. /MTI/

V.É.G.E.

T

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**

Feloldó szerkesztő:  
Baló László  
Feloldó kiadó:  
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI HÍRDA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosított.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1.kiadás 1949 szeptember 6. 6 óra -- p.

Az MDP felhívása óta új rekord: 203 százalék! - Akiket a Nagybudapesti Pártválasztmány példaképek állított az ország dolgozói elé

KM/P Is A szocializmus építése, a dolgozók jólétének emelkedése a munka i gazi hőseinek egyre nagyobb sereget teremt meg. "Vannak nagyszerű elvtársaink, akik a munka igazi harcosává váltak. Ilyen például a WM Motorkegypárgyárban Farádi Szabó Ferenc, aki 197 százalékot, Biniek József, aki 195 százalékot ért el és a oszsolóüzemben Holli Károly, aki 170 százalékot teljesített" - mondotta Kovács István, az MDP Nagybudapesti Pártbizottságának titkára a munka termelékenységének fokozása érdekében tartott kibővített nagybudapesti pártválasztmányi értekezleten.

Nyolctized másodperc helyett négytized

Farádi Szabó Ferenc, a WM Motorkegypárgyárüzemének egyik brigádvezetője, munkatársaival már hónapokkal ezelőtt arról beszélt, hogy csak úgy érhetjük el a boldogabb életet, ha többet és jobbat termelünk. Ebben egyet is értettek. Brigádok alakítottak és a brigád teljesítménye hétről-hétre emelkedett. És jöttek az eredmények is a jó munka nyomán: a nyereségrészesedés, a jutalmak, a fehér kenyér, az Alkotmány, a jegynélküli kenyér. Farádi és brigádja egyöntetűen elhatározták, hogy ezután csak fehér kenyeret esznek. Most bővebben jut rá a fizetésből, mint bármikor életük folyamán.

Farádi és Biniek közben megállapították, hogy a fejlődés ellenére is lassú a termelés.

- Így lassú lesz a szocializmus építése is, a tervet pedig nemhogy túl, de talán még teljesíteni sem fogjuk - mondták.

A megállapításból tett lett: osztorgagépjeikbe a kegypárgyak megmunkálásánál úgy állították be az osztorgagépet, hogy nyolctized másodperc helyett négytized alatt elkészül egy munkadarab. Egy másik ésszerűsítéssel a dugattyúgyári osztorgagépszáznál takarították meg minden hét és fél percből kettőt.

170százalék - egy brigád átlagteljesítménye

Az eredmény: első lett Farádi 197, második Biniek 195 százalékkal és tovább is tartották ezt a magas termelési színvonalat.

/Folyt.köv./ T